

我市居民健康素养监测结果表明——

# 每100人中,有30人“懂”健康

本报讯(记者 庞维双 通讯员 费璇)日前,记者从市中心获悉,2022年,我市对15周岁至69周岁的1841名居民进行了健康素养监测,结果显示居民健康素养水平为30.4%。其中,城市居民健康素养水平为30.9%,农村居民健康素养水平

为29.5%。

据介绍,健康素养是指个人获取和理解基本健康信息及服务,并运用这些信息和做出正确决策,维护和促进自身健康的能力。我市居民去年健康素养水平为30.4%,这意味着每100名15周岁至69周岁居民中,有

30人具备了基本的健康素养,了解基本的健康知识和理念,保持健康的生活方式,具备基本的健康技能。

根据此次监测结果,男性居民健康素养水平为29.2%,女性居民健康素养水平为31.5%。从年龄组来看,15周岁至19周岁

年龄组居民健康素养水平最高,为52.5%;65周岁至69周岁年龄组居民健康素养水平最低,为11.8%,低年龄组健康素养水平明显高于高年龄组。从文化程度看,大专、本科及以上学历的居民健康素养水平最高,为47.1%。

此次监测结果显示,6类健康素养水平由高到低依次为:安全与急救素养水平为53.3%,科学健康观素养水平为52.0%,健康信息素养水平为39.5%,基本医疗素养水平为31.5%,慢性病防治素养水平为30.9%,传染病防治素养水平为29.4%。

## 我市举行武术展演活动

110余名武林好手大显身手

### 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(通讯员 王伟 张运嘉 记者 苏少静)3月25日

上午,“沧州市大运河体育文化旅游融合发展系列活动——沧州武术惠民展演”在百狮园举行。

当天,来自我市太极拳研究会、孟村太极拳国际培训中心等单位的110余名武术名家

和武术爱好者,进行了精彩的武术表演。集体八极单打节目,拉开了本次展演的帷幕。表演分“尚武荣耀”“武动狮城”“上善若水”“沧海武韵”4个部分,展示了八极拳、劈挂拳、疯魔棍、苗刀等拳种和器械,为市民

献上了一场武术盛宴。

据悉,本次活动旨在促进体育、文化、旅游融合发展,增强沧州武术的感召力和影响力,推动沧州武术事业发展。

## 河北水电学院举行双选会 现场签约125人

本报讯(记者 张倩)3月25日,河北水利电力学院举办2023年春季校园双选会,吸引了218家企业参加。现场达成就业意向1350人,签约125人。

本次双选会以“线上+线下”的方式举行。毕业生可通过招聘网站一键投递简历。双选会现场分为企业招聘区、直播带岗区、校企合作意向签约区、大学生就业创业政策咨询区、创新创业孵化器展示区等,为毕业生提供全方位就业服务。此外,主办方还邀请了学生家长现场观摩。

当天,参加招聘的单位共计218家,涵盖工程建设、机械制造、电力电气等行业,提供就业岗位7124个。

## 老人走失一天一夜 泊头民警送他回家

本报讯(记者 庞维双 通讯员 陈起艳)近日,泊头一位70多岁的老人走失一天一夜后,被泊头市公安局古楼派出所民警安全送回家。

当天下午,一位70多岁的老人坐在泊头市新华小学附近的路边,看起来十分疲惫。路过的一名市民觉察到异常,立即报警求助。

泊头市公安局古楼派出所民警来到现场,将老人搀扶到派出所。老人的头脑不是很清楚,含糊糊糊地告诉民警,自己很饿。民警立刻买来水和食物,然后将老人的照片及相关情况发到派出所工作群和各社区工作群。

一名社区工作人员认出这名老人,并提供了老人女儿的联系方式。民警联系上老人的女儿,这才得知老人已经走失了一天一夜,家人正在四处寻找。随后,民警将老人送回家中。

“华章赓续三十载 同心筑梦赢未来”

## “沧兴控股”迎来30岁生日

本报讯(记者 张倩)3月25日晚,“沧兴控股”30周年庆典在沧州体育馆举行,为观众带来一场视听盛宴。

此次庆典以“华章赓续三十载 同心筑梦赢未来”为主题。精彩的灯光秀和舞龙舞狮表演拉开庆典帷幕,歌曲、舞蹈、杂技、朗诵、情景舞剧等节目相继上演。由朗诵、沙画融合而成的情景剧创意十足,诉说了“沧兴控股”30年的发展历程;杂技节目《中幡》集“惊、险、奇、美”于一身,赢得现场观众的阵阵掌声。

此次庆典还邀请了歌手沙宝亮、米粒、葛林、莉娃到现场助兴。庆典在大合唱《相亲相爱的一家》中落下帷幕。

据介绍,沧兴控股有限公司成立于1993年3月25日,旗下包括沧兴建设集团有限公司、沧兴科技集团股份有限公司、沧兴商贸集团有限公司、沧兴农业发展集团有限公司,涉及制造业、建筑业、零售业、服务业和现代农业等多个领域。目前,“沧兴控股”总资产60亿元,全资注册独立企业法人30多个,拥有职工3000人,企业曾获全国模范职工之家、河北省诚信守法示范企业、沧州市文明单位等荣誉称号。



庆典节目精彩纷呈。张倩摄

泊头一名护士手指被手术床卡住

## 消防员拆卸床板帮她脱困

本报讯(记者 庞维双 通讯员 蔡晓冬)日前,泊头市中医院一名护士右手不慎被手术床卡住。当地消防员帮她脱困。

当天上午,沧州市消防救援支队泊头市裕华西路站接到报警后,立即派消防员前去救援。据了解,医院手术室此前刚完成一台手术,医护人员将患者抬到转运床上时,一名护士的右手不慎卡在了手术床的缝隙

里。将患者转移回病房后,其他医护人员多次尝试帮她抽出手指,都未能成功,只得报警求助。

消防员观察手术床的部件后,取来钳子和扳手等工具进行拆卸。他们仔细观察,了解床板的构造,拧开螺母,轻轻抬起床板一侧的杠杆,帮助这名护士将手指抽出。因救援及时,护士的手指并无大碍。



消防员紧急救援。本报通讯员摄